

# КУЗБАСС

Новосибирск.  
Сибирской книжной полатке  
9 экземпляров

Кузбасского окружного бюро, Окрисполкома  
и Оксрпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: г.р. Шегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Ленинск, от Топки, в Бачат, Прокопьевский рудник и г.р. Кузнецк.

Приним по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

### Плата за объявления:

За строку текста на 4-й странице . . . . . 30 коп.  
Объявления с цифровым набором . . . . . 40 коп.  
В середине текста—50 процентов надбавки. Объявления в рамке—25 процентов надбавки. Срочные объявления (доставляемые после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложения труда и утери документов—скидка 30 процентов.  
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Приним объявлений: в конторе газеты „Кузбасс“, (г. Шегловск, кв. 10 место 10, и в отделениях—г.р. Ленинск, в здании Рудоуправления, вверху.

Приним подписки: в конторе газеты „Кузбасс“—г.р. Шегловск, отделение: в райбюро Кемуринского, в Топках, Ленин, Гурьевске, Бачат, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

### УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С достав. { На 1 м.—р. 60 и  
                  { На 3 м.—р. 50 и  
на дом.       { На 6 м.—р. 75 и  
                  { На 1 г.—р. —  
По почте.    { На 1 м.—р. 55 и  
                  { На 3 м.—р. 40 и  
                  { На 6 м.—р. 50 и  
                  { На 1 г.—р. —

№ 176 (1044).

Вторник, 3-го августа 1926 года.

№ 176 (1044).

## Затруднения в перевозках удорожают товар.

(Статья Замнаркомплуты СССР т. Постникова).

До текущего хозяйственного года транспорт имел некоторые запасы пропускной и провозной способности почти по всем основным районам ж.-д. сети, что давало возможность в то или иное время, когда перевозки по хозяйственным соображениям возрастали сверх плана,—эти избытки грузов сравнительно без больших затруднений перебрасывать в нужные места.

Уже в первой половине настоящего года, мы встретили затруднения в перевозке грузов в большем количестве мест нашей железнодорожной сети, как по возможности пропустить через загруженные железнодорожные узлы большее количество поездов, так, частью, и по невозможности предоставить порожние вагоны, за исключением таковых в запасе.

Вследствие этого, начиная с ноября месяца по апрель включительно, на дорогах скопилось до 5 миллионов пудов неотправленных грузов, пролежавших в станционных складах довольно значительное время, в ожидании отправки, и отправленных только в апреле и мае месяце, когда наступило некоторое затишье. Превышения грузов на перевозку по железным дорогам.

Это положение к наступающему хозяйственному году не только не изменится к лучшему, но будет, вероятно, ухудшаться, несмотря на увеличение количества вагонных парков и паровозов и переустройство многих загруженных железнодорожных узлов. Дело в том, что растущее хозяйство Советского Союза предъявляет транспорту настолько большие требования, что он не в состоянии с ними справиться. В отдельные периоды, особенно, зимние, будет ощущаться недостаток в удовлетворении перевозок, и грузы будут копиться, по примеру прошлого года, в станционных складах.

Это обстоятельство должно заставить наших хозяйственников, и особенно, руководителей торговых и кооперативных, снабжающих население, организаций

озаботиться тем, чтобы нужные для населения товары были перекинуты в пункты потребления до наступления усиленных осенне-зимних хлебных и промышленных перевозок, т.е., прирительно, до октября месяца; иначе—неизбежная задержка в отправлениях товаров будет вызывать непроизводительные накладные расходы, тем самым удорожать товар и перекладывать эти расходы на потребителя рабочего и крестьянина.

Всякому понятно, что, если капитал торгового предприятия или кооператива будет обращаться медленнее (а это неизбежно, если эти капиталы, вложенные в закупленные товары, будут неподвижно лежать на железнодорожных складах),—то, во-первых, вырастут большие потребности в оборотных средствах; во-вторых, содержание всего аппарата значительно удорожит тот товар, которые кооперативы и торговые организации сумеют через себя пропустить; в третьих, затруднения в доставке этих товаров вызовут неизбежную спекуляцию некоторыми видами их, чем, само собой разумеется, в первую очередь воспользуются частные торговцы.

Не менее важное значение как для транспорта, так и для грузоотправителя имеет правильное использование вагонов и своевременное их освобождение. Нужно решительно бороться против задержек в выкупе грузов и превращении вагонов в склады долгосрочного хранения. Чем больше будут лежать товары в вагонах, тем меньше возможностей обеспечить дороги вагонами для перевозки предъявленных в дальнейшем грузов.

Широкое общественное советское мнение должно быть сосредоточено вокруг транспортных перевозок и все, что возможно для предупреждения затруднений в снабжении рынка товарами, а отсюда и вздорожания их, должно быть в эти оставшиеся два месяца сделано.

Постников.

## Накануне решения вопроса о продолжении забастовки горняков.

За счет рабочих улучшают финансовое положение Франции.

### Стихийные бедствия в Японии и Англии.

#### Забастовка рабочих подземки проиграна.

Москва, 31 июля. В Нью-Йорке кончилась забастовка рабочих подземной железной дороги. Рабочие забастовку проиграли, ибо их не поддержали руководители профсоюза.

#### Крупное землетрясение во Франции.

Москва, 31 июля. 30 июля в северной Франции произошло землетрясение, причинившее большие разрушения.

#### Гибель 400 чел. в Японии.

Москва, 31 июля. В Японии, в губернии Нагата, сильно пострадал от наводнения город Течкомачи. Во время сильного наводнения погибло и пропало без вести четыреста человек. Из этого числа обнаружено семьдесят трупов.

#### Сильный ураган в Атлантике.

Погибли сотни людей—разрушены тысячи домов.

Москва, 31 июля. В северной части Атлантического океана, над Боганскими островами, принадлежавшими Англии, пронесся сильный ураган, убито 150 человек. Потонули и пропали без вести десятки судов. Ураган причинил убытков на несколько миллионов рублей. Ураган на острове Порторико убил 100 человек, разрушил тысячу домов.

#### Чрезвычайное положение провозглашено.

Москва, 31 июля. Парламент продолжил еще из-за чрезвычайное положение, введенное в Англии во время всеобщей забастовки.

#### Новое наступление на рабочих Франции.

Москва, 31 июля. Французский парламент принял, предложенную правительством, программу улучшения финансов Франции.

Правительству разрешено повышать налоги, а также цены на товары, которые производятся на государственных заводах, ввести сельско-хозяйственный и промышленный налоги, а также налог на

заработную плату и на время уменьшить высшие ставки подоходного налога (т.е. налога, который платят крупные капиталисты).

Союзы фабрикантов расклеивают в Париже воззвания, в которых заявляют, чтобы улучшить финансы Франции, нужно заставить рабочих работать больше 8 часов.

#### Священники строят ловушку горнякам.

#### Попадут-ли в нее горняки покажет голосование.

МОСКВА, 31 июля. Недавно несколько английских священников, а также и епископов, сделали английским горнякам, хозяевам шахт и правительству предложение об окончании забастовки на таких условиях: горняки должны работать семь часов в день, правительство должно оказать хозяевам шахт денежную помощь, чтобы хозяева платили горнякам прежнее жалование.

Затем особая угольная комиссия, назначенная королем, работавшая уже ранее, должна в течение 4 месяцев решить, какое жалование платить горнякам, сколько времени они должны работать и какие меры принять, чтобы шахты не приносили убытки.

Если горняки или хозяева будут недовольны решениями этой комиссии, то они образуют свою комиссию, куда пошлют представителей поровну от хозяев и рабочих. Комиссия выберет председателя, но не из горняков или хозяев. Если представители горняков или хозяев не договорятся, решает вопрос председатель. Решения комиссии обязательны.

Исполнительный комитет горняков принял эти условия, правительство же заявило, что ника-

кой денежной помощи хозяевам оно не окажет, ибо горняки должны работать 8 часов или получать жалование меньше прежнего. Хозяева также протестуют против этих условий.

Исполнительный комитет горняков, принимая эти условия, сделал большую уступку, ибо раньше горняки не соглашались на уменьшение заработка и увеличение рабочего дня, теперь же, если председатель комиссии решит уменьшить заработок и увеличить рабочий день, горняки должны подчиниться, т.е. проиграть забастовку.

Исполнительный комитет поэтому созвал выборных горняками делегатов, чтобы они решили, как быть. Делегаты трех крупнейших угольных районов голосовали против предложения священников, большинство же делегатов решило произвести поголовное голосование по этому вопросу среди горняков, причем советует предложение священников принять. Голосование будет произведено до 7 августа.

На собрании делегатов выяснилось, что сейчас из 1 миллиона 250 тысяч горняков работает только 6 тысяч.

#### Издательства тюремщиков Румынии над заключенными.

Москва, 31 июля. В Румынии, в городе Шилаве, тюремные стражники ранили нескольких политических заключенных. Сто политических заключенных, в знак протеста, начали голодовку. Политические заключенные написали 1924-25 г. по неполному сводному балансу 78 миллионов.

Чтобы местная промышленность и дальше могла усиленно развиваться, необходимо дать ей возможность обновить свое оборудование и построить новые фабрики как за счет употребления на это ее прибыли, так и за счет помощи из центра.

Необходимо также пополнить оборотный капитал местной промышленности, за счет отчисления из прибыли в резервный капитал, и за счет дотаций центра и местных органов.

Необходимо улучшить и снабжение местной промышленности, усилить ее командный состав и обеспечить ее обученной рабочей силой.

Д. Шапиро.

ли письмо, в котором сообщают, что стражники их избивают и взламывают над ними.

#### Рабочие-мануфактурщики Франции выиграли забастовку.

Москва, 31 июля. Во французском городе Ларрокдольме закончилась забастовка рабочих мануфактурных фабрик, продолжавшаяся четыре с половиной месяца.

Рабочие выиграли: хозяева признали профсоюзы, увеличили заработок и согласились увеличить его в будущем, если цены будут расти.

РАБОРЫ, пишите в „Кузбассе“ о том, что сделано хозяйственниками по вашим заметкам, прошедшим в газете „Кузбасс“. Редакция ждет. Спасибо.

## Как идет развитие местной промышленности.

Местная промышленность составляет только в одной РСФСР 1/5 всей госпромышленности союзной и сосредоточила у себя самые разнообразные предприятия. К местной промышленности относятся предприятия, подчиненные областному и губернскому совнархозам, а также к окрисполкомам и райисполкомам.

Центральная промышленность не может удовлетворить всех нужд 140 миллионов населения СССР. Поэтому роль местной промышленности приобретает особенно важное значение, тем более, что в составе местной промышленности, напр., в РСФСР, некоторые отрасли находятся целиком на территории РСФСР, а именно: маслобоянная, сычужная, жировая, парфюмерная, консервная и др. Вопрос о местной промышленности поставлен на повестку дня всех высших органов. Сто дает 23 июня с. г. директиву всемерного развития местной,

а также мелкой и кустарной промышленности.

Из года в год местная промышленность развывает свое производство, как-бы возрастающей энергией. В 1923 г. местная промышленность дает продукции на 538 милл. черв. р., в 1924 г.—на 896 милл., а в первое полугодие 1925-26 г. уже на 740 милл. черв. р. Особенности темпа развития обнаруживают отрасли промышленности, обслуживающие непосредственные нужды населения. Местная промышленность уже почти до предела использовала основной капитал, полученный в наследство от капиталистов.

Местной промышленности достались как раз предприятия более отсталые технически, с более сработанным оборудованием. Поэтому для местной промышленности особенно остро стоит вопрос обновления своего оборудования.

Капиталисты строили свои фабрики без всякого плана, по раз-

личным случайным причинам. Перед советскими местными органами стоит задача построить новые фабрики там, где это более экономически разумно.

Недостаточно и оборотных средств, которыми располагает местная промышленность. Имея 300 милл. собственного оборотного капитала, она должна выпустить на 1,2 миллиарда продукции. Это заставляет ее прибегать к займам. Это, конечно, не так плохо и естественно. Но когда слишком велико несоответствие между своими и чужими средствами, то создается неустойчивость финансового положения, потому что не всегда кредит является в нужном объеме во время, например, в сезон заготовки сырья.

Недостаточно получает местная промышленность и сырья, особенно пряжи и металла.

Местная промышленность из года в год повышает свою доходность. Так, в 1923-1924 г. она дала прибыль 5 миллионов, а в



# По СССР.

## Председателем ОГПУ назначен тов. Менжинский.

Москва, 31 июля. Центральный Исполнительный Комитет Советского Союза назначил председателем Об'единенного государственного Политического Управления бывшего заместителя председателя Менжинского.

## 9 купон 2 крестзайма оплачивается.

Москва, 31 июля. С 1 августа во всех финансовых органах, отделениях государственного банка и сберегательных кассах, началась оплата 9 купона второго крестьянского займа.

## Просвещение крепнет.

Москва, 31 июля. При редакции газеты „Бедnota“ состоялось совещание крестьян-выдвиженцев, работающих в центральных и губернских учреждениях Москвы. Представитель Народного Комиссариата Просвещения сделал крестьянам доклад о просвещении в деревне.

Сейчас в школах РСФСР учится пять миллионов двести тысяч детей, в 1923—1925 г. училось три миллиона семисот тысяч.

Деньги на содержание школ дает правительство, а также и население, путем самообложения. Крестьяне сами достают помещения для школ и содержат на свои средства учителей и покупают учебники.

В этом году правительство отпустило на школы пять миллионов рублей.

## 4 милл. р. на огнестойкие постройки.

Москва, 31 июля. В 1926-27 году в РСФСР предполагается построить в селах огнестойких построек на четыре миллиона восемьсот тысяч рублей. Из этой суммы три миллиона составляют средства населения, остальные дадут государственные органы.

## По Сибирскому краю.

### Германские самолеты в Иркутске.

Москва, 31 июля. Два самолета германского воздушного общества, совершающие перелет из Берлина на Дальний Восток, прилетели 13 июля в Иркутск.

### Телефонная станция без телефонисток.

НОВОСИБИРСК, 30 (С И Б РОСТА). Новосибирским окрисполкомом заказано тресту слабых токов оборудование автоматической телефонной станции на три тысячи абонентов, с возможным расширением до 4 с половиной тысяч. Работы по изготовлению станции займут около двух лет, стоимость их миллион двести тысяч руб. Станция будет являться последним словом техники и для нее совершенно не требуется телефонисток.

### Где Карская экспедиция.

НОВОСИБИРСК, 30 (С И Б РОСТА). Обская часть Карской экспедиции, отправившись из Новосибирска, уже брйшла в устье Томи. Иртышская часть прибыла в Тару, где произведена догрузка льна. Обе части экспедиции пятого августа соединятся у села Самаровского.

### Горняк, помни!

„Кузбасс“ от тебя ждет материалов о твоей жизни. О всех волнующих тебя вопросах пиши в свою окружную газету.

# Итоги политучебы комсомольцев в округе.

К концу 1925/26 учебного года в политшколах I ступени обучалось 679 комсомольцев. Переведено во 2 категорию из них 241, что составляет 35,5%. В политшколах II-й ступени обучалось 299 человек, переведено из них в 3 категорию 88—37,4%.

Процент оставшихся (64,5% в I кат. и 62,6% во 2 кат.) объясняется, с одной стороны, плохим отношением части комсомольцев к политучебе (плохое посещение, невнимательность и т. д.) и с другой—рядом недостатков в работе политшкол.

В деревне через школы передвижки прошло 417 комсомольцев. Остальная часть занималась в кружках политчиток, цифру охватывающих установить не удалось.

В сравнении с прошлым учебным годом имеется ряд достижений, как то: переход от кружковой к школьной системе, повышение качества руководителей, увеличение посещаемости, активности и усвоения учащимися, улучшение условий учебы (помещение, пособия), значительный охват актива ленкружками и стационарными школами партии, большой охват деревенских комсомольцев школами-передвижками и большой, по сравнению с прошлым годом, охват кружками политчиток.

Наряду с этими достижениями имелся и целый ряд недостатков. Основные из них—плохое ка-

чество политучебы, оторванность от практической работы ячейки, от жизни завода, шахты или цеха, отсутствие увязки с важнейшими политическими событиями. Эти недостатки объясняются двумя причинами: плохо составлена учебная программа и отсутствие методических навыков у руководителей школ.

Указанные недостатки предусмотрены ЦК и программа настоящего учебного года значительно сокращена и изменена в сторону большей увязки с текущей жизнью.

Второй недостаток—слабая методическая подготовка руководителей должна быть устранена путем подбора более опытного подготовленного кадра. К этой работе уже ведется подготовка. В сентябре будут проведены окружные курсы по подготовке руководителей политшколы первой ступени, в сентябре и октябре пройдут районные курсы по подготовке руководителей деревенских политчиток и в августе, совместно с переподготовкой руководителей партийных политшкол, будет проведена переподготовка руководителей политшкол второй ступени.

В числе недостатков политучебы, необходимо отметить отсутствие второго дня учебы, слабое участие ячеек в работе политшкол, позднее получение литера-

туры (февраль), плохая постановка учебы среди актива (работников райкома), малограмотности большинства учащихся политшкол. Последний недостаток особенно влиял на качество работы политшкол.

В будущем учебном году его нужно изжить, путем включения этой части учащихся в особую политшколу для малограмотных. В программу последней необходимо ввести и общеобразовательные знания (грамматика и арифметика). Кроме того, необходимо вовлечь большую часть комсомольцев в предполагаемые к открытию по линии ОНО вечерние школы для взрослых.

Этим мы удовлетворим ту огромную тягу комсомольцев к получению, помимо политических, и общеобразовательных знаний.

Остальные недостатки должны быть устранены, путем своевременного приобретения литературы, что отчасти уже проделано, обязательного введения и закрепления второго дня учебы во всех политшколах, возложение большей ответственности на ячейки за организационную подготовку и работу политшкол.

Особенно внимание нужно будет уделить учебе актива, через посредство самообразования, работы в ленкружках и оказание большей помощи со стороны консультационного бюро. Б.

## На подступах к Тельбесу.

### Площадка под завод выбрана.

Ниже приводятся выдержки из протокольного постановления специальной комиссии по выбору площадки под металлургический завод и рабочий поселок при заводе. Эта комиссия работала под председательством профессора В. Н. Липина.

Комиссия признала вполне удовлетворяющей требованиям заводского строительства намеченную площадку, размером около 4-х квадратных километров, которая расположена на левом берегу реки Абы, против деревни Бессоновой, к северо-западу от тракта Кузнецк-Барнаул.

Площадка под рабочий поселок, размером около 4-х квадратных километров, расположенная на левом берегу Абы, против деревни Горбуновой, признала также отвечающей всем требованиям поселкового рабочего строительства.

Комиссия поручила главному

инженеру Тельбесбюро произвести бурение площадок для определения характера грунта. Ему же поручено произвести топографическую съемку площадок под завод и рабочий поселок.

Представителям народного комиссариата путей сообщения поручено представить свои соображения о подходе железнодорожной линии к площадке завода.

Округуправлению предложено принять меры к непроизводству землеустроительных работ на землях, намеченных под площадку для завода и рабочего поселка. Кроме того, постановлено просить окрзу принять меры к закреплению указанных участков за Тельбесбюро с таким расчетом, чтобы с весны 1927 года они были окончательно переданы Тельбесбюро.

Комиссия отметила полную согласованность с уполномоченными

граждан деревень Бессоновой (Черноусовой) и Горбуновой (Арлачевой) в вопросах об отчуждении земель под завод и рабочий поселок. Комиссия считает необходимым прекратить на этих землях посев озимых и яровых хлебов, предложив Тельбесбюро договориться с гражданами деревень Бессоновой и Горбуновой о возмещении убытков, причиняемых им от этого.

Комиссия сочла необходимым немедленно приступить к постройке железной дороги Кузнецк-Тельбес, с первоочередной веткой на Осинино-Воробьевское месторождение каменного угля. Постановлено возбудить ходатайство перед Ц. О. С. о достаточных ассигнованиях для выполнения этих работ.

## Пути электрификации Сибири.

Президиумом ВСНХ был командирован в Сибирь инженер Главэлектро Саратовский. Целью его поездки являлось общее ознакомление с состоянием электростанций в Сибири, а также сбор необходимых сведений для разработки плана электрификации Кузнецкого бассейна.

В беседе с сотрудником Сиброста о будущих электрификации Сибири инженер Саратовский заявил:

Современное электроснабжение Сибирского края представляет печальную картину; край электрифицирован в ничтожной степени. Существующая система производства электрификации крайне не рациональна. В сибирских городах существует ряд мелких станций, из которых каждая маломощна, имеет изношенные, устаревшие агрегаты и неудачные системы тока, что не дает возможности охватить этим станциями большие районы. Электроэнергия, отпускаемая промышленности и населению, дорога. А поэтому она и не имеет широкого распространения.

Между тем, широкая электрификация Сибири и ее богатых запасов топливом и водной энергии,

могла бы послужить толчком для развития производительных сил Сибири.

В силу особенностей Сибирского края электрификация Сибири, по моему мнению, должна носить несколько иной характер, чем электрификация Европейской России и идти по несколько иным путем.

По плану Главэлектро, из числа 30-ти первоочередных электростанций Союза, для западной Сибири намечалась постройка двух районных станций, одной гидроэлектрической на Алтае, мощностью 30 киловатт и другой в районе Кузнецкого бассейна тепловодной станции той же мощностью.

В настоящее время выясняется, что электрификация Сибири, как района не имеющие о подготовленных крупных потребителей тока, не должна базироваться на постройке мощных районных станций в местах крупных запасов топлива и водной энергии.

Громадное расстояние между сибирскими городами с ничтожно развитой промышленностью, отсутствие средств сообщений делают не рентабельным передачу электроэнергии от одной районной станции.

Поэтому для Сибири более целесообразно разрешение проблемы электрификации ставить на почву расширения и рационализации существующих электростанций, а также постройки новых более или менее крупных электрических станций для обслуживания экономически развитых районов.

Коммунальная электрификация должна идти по пути энергичной ликвидации существующих сепаратных станций, обслуживающих отдельные промышленные предприятия, транспорт и т. д. Необходимо провести, чтобы в черте городских поселений «центральная городская станция обслуживала все имеющиеся предприятия, а также, чтобы все возникающие предприятия строили свое силовое хозяйство на существующих электростанциях. Подобная централизация производства электроэнергии значительно удешевит ее себестоимость, а тем самым будет способствовать проникновению электроэнергии в повседневную жизнь городского населения.

Благодаря централизации производства электроэнергии в городах, целый ряд маломощных станций могут быть использованы в крупных селах и промышленных районах.

Для сельской электрификации

## Наша кооперация.

### Как не должен работать кооператив.

Работа в Тарасовском потребительском обществе, как видно из докладов и отчетов, протекает гладко, но если посмотреть дальше отчетов, картина резко меняется.

#### Вот факты.

Правление больше уделяло внимания на торговлю мануфактурой, считая ее более сезонной. Товары же первой необходимости, как-то: железо, гвозди, стекло, сельди и т. д. часто залеживаются на складе, не поступаая в торговлю по неделе и больше.

#### Другой пример халатности:

8 июля ревизионная комиссия нашла нерасцененную рыбу, сделанную своевременно, половину ее можно было бы продать, а теперь не лишена возможность, что эту рыбу придется выбросить. Наблюдаются случаи невнимательного отношения с покупателями, что толкает последних к частнику.

С экономией и бережливостью дело обстоит плохо, общественные деньги даются не членам кооператива.

Рост новых пайщиков слабый, пай пополняется медленно.

### Растраты-бич кооперации.

Березовский кооператив, Щегловского района, работает из рук вон плохо. Свидетельство об этом факты из отчета ревизионной комиссии.

Пример первый: у приказчика Копыева не достает в кассе на 1 апреля 341 рубль.

Пример второй: 306 рублей не достает у продавца Новикова и в Кобелевском отделении у приказчика Ефимова растрата в 114 рублей.

Всего Березовское ЕПО имеет 761 рубль растраты.

Почему так получилось? Запутано было счетоводство.

В результате от капитала пайщиков не осталось ни одной копейки. В обороте только привлеченный капитал.

Мало этого: счетовод Гонимин брал с граждан, в счет погашения долга, сено, но не уплачивал его в правление ЕПО.

Предправления Чутков (тоже в счет погашения долга) взял с гражд. Кершенева корову, но долга его не погасил.

Кому-то нужно навести порядок в нашем ЕПО. Пайщики.

наиболее целесообразным видом ее являются сельско-хозяйственные комбинаты с электростанциями, работающими как на освещение, так и на потребности предприятия, обрабатывающие сельско-хозяйственное сырье. Все сельские электростанции, обслуживающие исключительно освещение, были бы не рентабельными, а поэтому они должны строиться лишь там, где для них возможно достаточная моторная нагрузка как чисто сельско-хозяйственного характера, так и частично промышленного.

Наиболее дешевыми электростанциями должны явиться силовые установки при мельницах, маслодельных заводах, лесопилках и т. д.

Для других районов, не имеющих этих дешевых установок, должны быть использованы электростанции, ликвидируемые в городах.

Как коммунальная, так и сельская электрификация должны проводиться на средства самого населения при государственной поддержке, в виде долгосрочного кредита.

Сиброста.  
Новосибирск.



# Общими силами изживем хулиганство.

## Невнимательность или халатность.

На страницах нашей газеты, в связи с некоторым ростом хулиганства в городе, деревнях и рабочих районах, начинает развираться кампания против него.

В рабочем отделе часто мелькают заметки рабочих и крестьян, говорящие о том или ином факте хулиганства, с указанием фамилий хулиганов, места происшествия и т. д.

Вот примеры: некто Шарипов бегал по улицам Химзаводской Нахаловки без рубахи, неистово кричал и матерился; зав. кварт. отделом Могилевский допустил в клубе завода, в присутствии детей, не мало позорных выходов; пьяный музыкант—член клуба Самарин, чуть-ли не сорвал репетицию, нанеся оскорбления актерам-любителям.

Эти примеры взяты только из двух номеров нашей газеты и только по Химзаводу.

А город, Кемрудник, Ленрудник, деревни, села, округа? Разве мало помещается в нашей газете, вопиющих фактов бесшабашного хулиганства, которое позорит нашу советскую общественность, которое вызывает возмущение в среде сознательных рабочих и крестьян?

Нет, не мало! Рабочие и крестьяне, описывая эти факты, клеймя позором хулиганов, просят, требуют от административных органов принятия решительных мер против них и усиления борьбы с растущим хулиганством.

И что-же?

## Хулиганы подрывают авторитет рабочих.

В колонии при Центральной шахте Кемрудника хулиганство начинает расти.

От пьяных хулиганов нет прохода. Почти ежедневно устраиваются драки, во время которых хулиганы бегают то с палкой, то с топором друг за другом, а в воздухе «висит» матерщина.

21 июля некто Корчуганов, живший в одном из барачных колоний, напившись пьяным, стал бродить по улице и «орать» песни, «пересылая» их матерщиной. Мало того, увидав ехавшего крестьянина, он и его соратники напали на него и начали избивать, порвав ему рубашку. Чем-бы это кончилось—неизвестно, если бы крестьянина не отстояли подбегавшие сознательные шахтеры.

Такие поступки хулиганов, живущих среди рабочих, подрывают их авторитет в глазах крестьянства.

Милиции необходимо усилить борьбу с хулиганством, развивающимся в нашей колонии.

Прохожий.

Несмотря на то, что центральными органами Советской власти издано не мало официальных обязательных постановлений о том, чтобы всем заметкам рабочих и крестьян уделялось внимание, редакция нашей газеты на заметки о хулиганстве никаких откликов не получает.

Это очень странно, ибо те органы, которые призваны вести борьбу с хулиганством, должны были бы быть тесно связаны с газетой и, безусловно, обязаны принимать меры по заметкам, в которых отмечаются случаи хулиганства тех или иных лиц.

Такое положение не может быть терпимым, ибо оно в корне противоречит нашим законам, задачам, принципам совместной борьбы с хулиганством.

Этому невнимательному отношению к заметкам рабочих и крестьян, или невыполнению своих обязанностей некоторыми административных органов, должен быть положен конец.

Хулиганство, особенно в рабочих районах, начинает расти. Усилением борьбы, нужно его ликвидировать. Газета, заметки рабселькоров в этой борьбе играют большую роль.

Поэтому внимание к ним со стороны административных органов, ведущих борьбу с хулиганством, должно быть усилено.

Мы этого усиления внимания ждем, ибо только совместная борьба обеспечит успех.

В. Кражев.

## Помогите детям умершего сторожа.

(Внимание Рудкома).

По баракам Химзавода и Кемрудника ходят двое детей, выпрашивая милостыню. Они оборваны, грязны и крайне истощены. Это дети умершего большого сторожа. У них больная мать и еще пять братишек и сестреночек. Живут они в бараке № 219.

Нас интересует: что сделал рудком, чтобы этих детишек,—отца которых рабочий умер,—не допустить нищенствовать.

Меры по отношению этой семьи должны быть приняты, кроме рудкома и другими организациями.

Л. Э.

## Наш «Сахалин».

На Химзаводе есть забытый угол, который рабочие называют «Сахалином»—это верхняя колония. Действительно, пройдите вокруг завода и вы увидите тротуары, дороги усыпанные шлаком, и вообще некоторую чистоту.

Зайдя же на верхнюю колонию, вашим глазам представится шесть двухэтажных барачков, у крыльца которых вы запнетесь за гору золы, кирпича и всякого мусора. Тут же лужи помоев.

Словом, обстановка ужасная: кругом грязь и запущение. Нужно бы квартирному отделу это устранить. Начинающий.

## Удалите хулиганов с рудника.

На Кемруднике проживают два брата Бельтиковы.

Старший брат Прокопий—преступный элемент, совершил несколько убийств, кражам счета нет, много раз судился и недавно только вышел из тюрьмы.

18 июля он сделал скандал, произошла драка, его здорово избили.

В отместку за это второй брат в той квартире, где произошла драка, выбил окна.

# Быт-экономия-учеба.

## Жилищный кризис постепенно изживается.

### Принцип распределения квартир правилен.

По поводу двух заметок, имеющих отношение к квартчасти Ленрудника:—первой—рабкора «Ван»—под заголовком «Некоторым очень просто» (№ 129) и второй—рабкора «Софрон», под заголовком «Ненормальности в квартчасти» (№ 137), Ленинское рудоуправление прежде всего считает необходимым указать, что причина всех жилищных ненормальностей это—тот квартирный кризис, который переживает не только Ленрудник и все предприятия АИКа, но и вся промышленность. Кризис этот постепенно изживается, а пока он налицо,—нет ничего легче, как валить все невзгоды на квартчасть.

В первой заметке говорится о том, что квартчасть предоставляет квартиры рабочим, продающим свои избытки, в то время, когда лица, работающие на руд-

нике по году и больше, а проживающие на частных квартирах, рудничных квартир не получают. Этого факта отрицать нельзя, но рабкор упускает из вида, что рудоуправление вынуждено в первую очередь давать освобождающиеся квартиры наиболее квалифицированным рабочим, давно работающим на руднике, даже в тех случаях, когда они продают свои грошевые избытки или землянки, дабы не оставить на улице основной кадр рабочих, на котором держится все предприятие. Ненормальности тут нет, это вынужденная мера, диктуемая интересами производства.

Во второй заметке говорится о том, что малосемейные занимают квартиру в две комнаты, в то время, как многосемейные в числе 12 человек ютятся в одной комнате. Если такие случаи

имеют место, а рабкор конкретного факта не приводит, то в этом виновата не квартчасть, а те рабочие, которые без ее ведома пускают в свои восьмушки других жильцов, уплотняя квартиру до отказа.

Располагая жилищным фондом в 1102 квартиры, заведывающий квартчастью, естественно, не в состоянии ежедневно посещать все эти квартиры. Во всяком случае подобные ненормальности, по мере возможности, устраняются.

Рудоуправление, давая свои отклики, неоднократно просило рабкоров указывать точные факты, иначе оно не в состоянии проверить, насколько тот или иной факт отвечает действительности, и предпринять те или иные меры для устранения недостатков, отмеченных рабкорами.

Управ. районом Щербаков.

## 106 руб. в фонд горняков Англии.

25 июля на курорте Лебяжье был устроен концерт. Сбор от концерта в сумме 106 рублей передан в фонд помощи бастующим горнякам Англии.

По моему, клубы нашего Кузнецкого округа должны последовать этому примеру и сделать, хотя бы, по одной платной постановке в пользу бастующих горняков.

Дело горняков Англии—наше дело. Горич.

## Несколько слов о профклубе.

Этим представителям присут-

## Как прошел вечер вопросов и ответов.

### Начинание надо закрепить.

30 июля в клубе Химзавода состоялся вечер вопросов и ответов.

На этом вечере присутствовало более 100 человек членов и не членов клуба.

Вечер был специально посвящен клубной работе.

Вместо президиума, на сцене заняли места представители от правления клуба, библиотеки, юн-секции, от кружков: физкультуры, музыкального, драматического, профессионального и других.

Этим представителям присут-

ствующими задавались вопросы, касавшиеся того или иного кружка.

Вечером все остались довольны, т. к. на все вопросы, интересующие собравшихся, они получили полные ответы и тем самым ознакомились с состоянием клубной работы.

Такой вечер организован нашим клубом впервые, он является своеобразным отчетом о деятельности кружков и правления клуба.

Полагаем, что такое начинание не заглохнет. Сысоев.

## Братья Юканькины.

Чем раньше пытались корни родового дерева Юканькиных—там неизвестно. Но плоды, которые зрели под хмурым солнцем кулацко-помещичьей России, созрели и свалились на землю советской России, в качестве лучшего, отборнейшего сорта деревенских хулиганов.

Людей юканькинского сорта нам известно четыре: Петр, Сидор, Иван первый и Игнат. Обитают они в дер. Ясная Поляна, Ленинского района.

О положительных сторонах братьев Юканькиных мы знаем мало. Может быть, они считают своим долгом и верхом благообразия перекрестить лоб на икону в избе местного кулака и сказать «здорово живете». Возможно, что в этом их упрекнуть нельзя.

Более яркий спок света бросает селькоровский фонарь селькора «46» на темную сторону жизни четырех братьев.

В 1924 году Игнат Юканькин судился за растрату 185 руб. денег Ясно-Полянского потребобщества.

Юканькины Сидор и Петр убили лошадь крестьянина Еремеева А. Г. За то, что Еремеев подавал в суд на братьев, Петр Юканькин избил его. Это прошло безнаказанно.

Четыре брата Юканькиных с группой хулиганов на ст. Кольчугино избили гр. Баласникова и

его дочь Ольгу—жену красноармейца. Суд, применив смягчающую 36-ю статью уголовного кодекса, присудил штраф.

Юканькин Иван первый в пьяном виде стрелял из нагана в гр. Жданова. Проступок прошел безнаказанно.

Юканькин Игнат избил гр. Лобанова А. С.

За нарушение законов о землепользовании Ясно-Полянские крестьяне подали в суд на братьев Юканькиных.

И еще и еще целая куча хулиганских и антиобщественных проделок числится за братьями Юканькиными.

Только жесткая мера социальной защиты спасет Ясно-Полянских крестьян от дальнейших проделок братьев Юканькиных.

Яков Нарымский.

## РАБОРЫ!

Что и как делается на ваших предприятиях по их улучшению и расширению—пишите.

Дунаев.

## От недосмотра лишняя трата 300 руб.

Вновь поставленные лаверы на Химзаводе при начале работы сразу же стали непригодными: они давали течь.

Поэтому сейчас производится вновь чеканка их. Она ведется на весу, в чрезвычайно неудобных условиях.

Чеканка будет проходить, по заявлению катальщика, месяца три.

Эти три месяца оторвут от производства, для оплаты котель-

ные и подручного, около трехсот рублей.

Этой затраты средств можно было бы избежать, если бы мастер Жидков, принимавший лавера, хорошо осмотрел их, ибо кленка произведенная сельщиками, была очень плоха.

Дело с новыми лаверами—хороший урок тем многим, которые невнимательно относятся к исполнению своих обязанностей.

Бура.



### Последние новости.

#### Электростанция будет расширена.

Топкинским участком получена новая динамо-машина. Машина пока еще не устанавливается. С установкой машины будет возможность осветить квартиры ж. д. рабочих и служащих, а также и часть поселка.

#### Ремонт телеграфной линии.

Работы по ремонту телеграфной линии на Топкинском участке начались 22 июня. По плану предполагается сменить в грунте 477 столбов, установить в рельсовом основании 6 столбов и подвести 600 рельсов к существующим столбам.

#### Забота о пионерах.

Учпедсовет станции Топки отпустил 300 рублей на работы лагеря юных пионеров. 150 рублей из этих денег будет отпущено на экскурсию юных пионеров в город Томск, а остальные 150 руб. на устройство детской пионерской площадки.

#### Претензии больных.

В Кузнецкую окружную страховую кассу поступило заявление больных, лечившихся на курортах, об оплате проезда в мягких вагонах.

Страховая касса постановила для единообразия дороги на курорт "Лябяжье" оплачивать из расчета 12 р. 50 к. и на курорт "Карачи" — 9 р. 71 к.

#### Состояние посевов.

Яровую пшеницу, овес и часть озимых в районе Ягуновского сельсовета можно считать наполовину погибшими. Пшеница имеет полторы четверти роста, начинает всходить. П—в.

После сильного дождя с ветром в Прокопьевском районе, озимые посевы сильно ухудшились, нет никаких надежд на исправление. Крестьяни.

## По нашему округу.

#### Нет работы.

25 июля в селе Усть-Сосново состоялась райконференция Авиашима.

Цель созыва: подведение итогов проделанной работы и наметание путей на будущее.

Представителем от округа был сделан доклад о значении организации в нашем хозяйстве и отчетный доклад о работе райсовета.

Конференция в работе последнего отметила следующие недостатки: нет точного учета членов и ячеек Авиашима по району, членские взносы собирались нерегулярно — от случая к случаю, отсутствовала всякая работа ячеек и райсовета. Ячейками ни разу не было проведено собрания, райсовет не руководил работой ячеек.

Новому составу предложено провести организационное оформление сельских ячеек и взять курс на оживление их работы. И. П. рев.

#### Пример недопустимого поведения.

Крестьяне дер. Дурновой, Краснинского района, имеют свой общественный лес. Правил пользования этим лесом крестьяне не знают. Для разъяснения и ответа обратились к лесничему Чудиновскому, последний ждать долго не заставил. Незнакомые только ради чего лесничий Чудиновский

## По городу Щегловску.

### Библиотека им. Свердлова.

Неуютно и мрачно в помещении Щегловской центральной библиотеки имени Я. М. Свердлова. В читальне старые, случайно попавшие журналы ("Социалистическое строительство", "Советское искусство").

Под портретом Я. М. Свердлова, видимо, с начала существования библиотеки, помещена его краткая биография, в которой в заслугу тов. Свердлова ставится "связь с массами", а не "связь с массами". Это описание конечно.

Мои уши слышали, как библиотечарша рекомендовала "как очень интересно пишущего писателя Генриха Сенкевича", тогда как по циркуляру главполитпросвета писания Сенкевича должны быть изъяты из библиотек полностью, как буржуазно-националистические.

При мне доставался с полки Немирович-Данченко. Его рассказы "На войну", "Порт-Артур" и др. на русско-японской войны, давно уж изъятые из библиотек, как "солдафонщина" и не соответствующие духу времени.

Библиотека засорена всяким хламом, который только путает читателя и загромождает ее. На полках можете найти религиозно-философские измышления Толстого, публицистику Гейне и проч. Почти совершенно нет новой художественной литературы.

В общем, впечатление неважное. Нам кажется, что окрполитпросвет мало заботится об этой библиотеке и не следит за ее работой, от того у ней такой захлябанный вид.

Джимми Хипине.

## Театр и кино.

### "Сигнал".

Фильм "Сигнал" это одно звено из цепи постепенного улучшения советских постановок. С приближением подобным же сюжетом мы видели не мало советских кино-фильмов. Но какая разница между первыми фильмами и последними, одной из которых является и фильм "Сигнал"?

"Сигнал" нельзя назвать совершенством в полном смысле этого слова. И этот фильм имеет много недостатков, но все-же смотря на развертывающееся действие, на продуманное сопоставление фактов невольно приходишь в восхищение и забываешь о недочетах постановки.

Сюжет взят из эпохи гражданской войны на юге России. Деревушка. В деревушке стоит отряд Красной армии. Крестьяне явно тяготеют к бесплатным хлебушкам.

Но, вот отряд уходит. Его место занимают кадеты, обращение которых с крестьянами на первых шагах самое хорошее.

Один офицер даже предложил бедняку Колотушкину папиросу. Колотушкин очень доволен и хвастает всем о хорошем обращении. Однако, хорошему обращению скоро пришел конец. Сначала кадеты убили женщину. Колотушкин почесал затылок. Потом у него отобрали лошадь и телегу — вкралось сомнение, в голове путаница. Дальше, ему офицер дал по морде. Сомнений нет.

— Вот тебе и хорошее обращение! И Колотушкин понял которую ему сторону держать. Он не пожалел даже своей избы, запалил ее, чтобы дать знать красным об отходе неприятельской пехоты.

Идейное содержание картины безупречно. В техническом выполнении не заметно больших недостатков. Советская фотография, судя по "Сигналу", шагнула далеко вперед.

Нужно еще отметить один отрицательный факт — это улучшение постановки массовок. Бой воспроизведенный в "Сигнале", дает впечатление настоящего боя, а не бутафорского.

Картина смотрится с напряженным вниманием.

Хард.

## ПРОИСШЕСТВИЯ.

Еще без документов. 19 го июля в деревне Пестеровой, Красноярского района у гр. Смирновой Анисы задержана лошадь, на которую у нее не было соответствующих документов.

Кража из квартиры. 20 июля, ночью, у гр-на Майер, проживающего по Советской ул., № 8, посредством вала окна похищено разных вещей на сумму 120 рублей.

Убийство. В деревне Б. рюганой, Кузнецкого района, убит гр. Бабушкин. Преступники Губкин и Черданцев задержаны на месте преступления.

Хорошие пассажиры. По дороге от ст. Кольчугино до дер. Саранки Кузнецков Иван воз троих неизвестных: 2 мужчин и 1 женщину. Дорогой пассажиры набросили на шею Кузнецкова ремешок и удушив до бессмысленности выкинули его из телеги в реченку, а сами на паре лошадей Кузнецкова ускакали.

### Почтовый ящик.

Пожарникам, написавшим статью "Наш руководитель" — она общественного интереса не имеет — не пойдет.

### РАБОРЫ!

ПИШИТЕ О ТОМ, УЛУЧШАЕТСЯ ЛИ ТРУД И ПОЛОЖЕНИЕ РАБОЧИХ НА ВАШЕМ ПРЕДПРИЯТИИ.

## Физкультура

### Физкультурник за работой.

В селе Усть-Сосново работает кружок физкультуры. Занятия ведутся в праздничные и предпраздничные дни; приурочивая к свободному времени молодежи. Занятия посещают до 20 человек.

Спортплощадка имеет брусья, кольца, лестницы, трапеция, турник, шест и другой спорт-инвентарь. Имеется баскетбольная площадка.

Идет подготовка к состязанию с топкинскими и шипиновскими физкультурниками.

Кроме занятий со взрослыми, идет работа с пионерами и подростками. Каждое занятие сопровождается беседой на темы: как нужно использовать правильно воздух, солнце, воду.

Предполагается сделать ряд прогулок в лес. И. Пономарев.

### Письмо врачей.

В газете "Кузбасс" № 170, от 27-го июля с/г. в заметке "Пасынки окрздравы" брошено обвинение врачу Зайка в такой форме: "наш доктор Зайка считает каждого молодого врача лишним балластом и вообще он ужасный враг молодых врачей".

Мы, молодые врачи, поступившие на службу в Кузнецкий окрздрав, горячо протестуем против такого необоснованного заявления автора заметки, накладывающего позорное пятно на врача, в котором мы, действительно молодые врачи, везде и всюду встречаем подлинного руководителя, с большим желанием идущего нам навстречу, указывающего правильный подход к делу и освещающего все особенности работы врача в Кузнецком округе.

Кроме руководства в работе, со стороны врача Зайка, мы встречаем постоянную поддержку во всех затруднительных случаях и горячее участие, если нас постигают неудачи.

Мы, молодые врачи в студентской практике, в совместной работе с врачом Зайка увидели, что мы не только не "балласт", а подлинное строение советского государства, так как только врач Зайка выслушает нам всю серьезность и ответственность на поприще советской медицины в Кузнецком округе.

Только от врача Зайка мы слышим о твердости и решительности в работе, которой в Кузнецком округе непочтительный край.

Врач Зайка, не ужасный враг молодых врачей, как пишет автор заметки, а постоянный их советчик, указывающий трудности работы и пути, как выйти из этих трудностей.

Врач Зайка является жестоким врагом безделья, распущенности, безответственности, и на этой почве отдельные лица, не принадлежащие к группе молодых врачей, пытаются свести с ним счеты.

Мы твердо заявляем, что для врача Зайка пасынки — бездельники и склоуники, а сыны — труженники, честно относящиеся к делу.

Молодые врачи: А. Титова-Березовская, Н. Фельдман, Вергунова, Малышева.

Студенты-практиканты: Богданова В., Соколова Н., Перешкини Н.

## Хроника крестзайма.

Где можно получить выигрыши по облигациям Крестзайма?

Выигрыши в 25, 50 и 100 р. по крестьянскому займу выплачиваются по предъявлении выигрышной облигации все финансовые отделы, конторы, отделения и агентства государственного банка, все самостоятельные и центральные сберегательные кассы и почтово-телеграфные учреждения.

Крупные выигрыши в 500, 1000 и 5000 руб. выплачиваются только в Москве правлением государственного банка.

За получением крупного выигрыша обратиться непосредственно самому выигравшему в Москву обязательно. Облигацию, выигравшую крупный выигрыш, можно сдать в местное учреждение государственного банка или в финансовый отдел, который перешлет ее в Москву в правление государственного банка для установления подлинности облигации, выдав ее владельцу квитанцию на получение облигации, в которой точно указывается ее номер и сумма выигрыша.

По получении облигации обратно, учреждение, которому была сдана облигация, выплачивает выигрыш ее владельцу, причем с получателя выигрыша, кроме почтовых расходов по пересылке облигации, не удерживаются никакие сборы и отчисления.

Получать можно в течение трех лет со дня производства выигрыша, причем выигравшая облигация не теряет своего значения. Она также участвует в дальнейших тиражах и может выигрывать в каждом из них, а с наступлением срока погашения займа, она наравне с другими выкупается правительством.

Облагаются ли налогом облигации займов, доход от них и выигрыш?

Облигации займа, проценты по ним и выигрыши никакими сборами и налогами не облагаются. Выигрыши и процентный доход от облигаций не включаются в состав доходов и имущества, облагаемых налогом.

Где можно продать облигации крестьянского займа.

Облигации крестьянского займа можно продать в любое время в банке и в сберегательной кассе, которые покупают облигации у всех граждан.

Зам. ответ. редактора

Н. Е. Видусов.

## Официальный отдел.

### ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Кузнецкого Округного Исполнительного Комитета.

Гор. Щегловск.

23 июля 1926 года.

О порядке регулирования торговли хлебным вином и водочными напитками в сельских местностях Кузнецкого округа.

В развитие обязательного постановления Сибревкома № 2, от 30/XI—25 года (с последующими изменениями по протоколу № 32, § 8) Кузнецкий окрисполком постановил:

1. Воспретить в сельских местностях Кузнецкого округа производить торговлю хлебного вина и водочных изделий в воскресные и праздничные дни во всех торговых местах.
2. В остальные дни продажу хлебного вина и водочных изделий производить с 9-ти до 17 ти часов.
3. Воспретить отпуск спиртных напитков лицам, не достигшим 16 лет, а также лицам, находящимся в состоянии опьянения.
4. Воспретить открытие и производство торговли хлебным вином, настойками и пивом и т. п. лицам, не имеющим на то специальных разрешений от окрисполкома.

Лица, виновные в нарушении сего постановления, подлежат ответственности в административном порядке штрафу до 300 рублей или приработкам до 3-х месяцев.

Наблюдение за проведением в жизнь настоящего постановления возлагается на органы милиции.

Зам. председателя Кузнецкого исполнительного комитета Попов. Секретарь Иванов.

Гор. Щегловск, Типография Издательства "Кузбасс".